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Több, mint egy éve már, hogy a világ 
felfi gyelt egy vírusra, amely Kína egyik 
nagyvárosában terjedt el szinte napról 
napra és követelt rengeteg emberál-
dozatot. Ahogy a város, a probléma is 
távolinak tűnt akkor mindannyiunk 
számára. Néhány héttel később mégis 
a saját otthonaink ajtaját kellett bezár-
nunk, ahogy az iskolákat, óvodákat is, 
hogy megvédhessük magunkat, gyer-
mekeinket és elsősorban az időseket 
egy eddig ismeretlen betegségtől. Az 
emberiség évtizedek óta nem talál-
kozott már olyan globális ellenséggel, 
amely mindannyiunk életét egy idő-
ben és egyforma mértékben veszé-
lyeztette volna. A szorongás, a félelem, 
amely beszivárgott az elzárt otthonok 
falai közé, hatással volt természetesen 
a gyermekeinkre is, akik számára sok 
esetben nem voltak könnyen értel-
mezhető magyarázatok, de mindab-
ból, ami körülöttük zajlott, érezték, 
hogy igazán nagy a baj. 

Tóth Krisztina író, költő nyolc éves 
kislánya számára szerette volna egy 
kisgyermek nyelvén és szintjén meg-
adni azokat a magyarázatokat a kiala-
kult helyzettel kapcsolatban, amelyek 

egy gyermek lelkét is megnyugtatják 
és mindezt egy olyan formában, amely 
a leginkább befogadható – a mese va-
rázsát segítségül híva. Gazdagon il-
lusztrált mesekönyve megmagyarázza, 
honnét és hogyan indult útjára a vírus, 
hogyan terjedt el, kiket veszélyeztet 
elsősorban, magyarázatot adva ezzel 
olyan kérdésekre például, miért nem 
aludhatunk a nagyinál a hétvégén.

A könyv nem próbál meg tudomá-
nyos magyarázatot átformálni, lefordí-
tani egy kisgyerek szintjére. Mesés, já-
tékos, könnyen érthető és elfogadható 
összefüggésekben mondja el mindazt, 
amit egy óvodás, kisiskolás gyermek-
nek tudnia kell a kialakult helyzetről, 
és teszi mindezt úgy, hogy a  történet 
végére a  gyerkőc is tisztán megértse, 
mit tehet ő azért, hogy ezt a kis undi 
vírust, aki a  világ ura szeretne lenni, 
meg tudja akadályozni gonosz terve 
megvalósításában. Varázserőt kölcsö-
nöz számára  (maszk viselése,  kézmo-
sás, fertőtlenítés, a megfelelő távolság 
betartása), melyek segítségével ő maga 
is részese lehet ennek a  világméretű 
csatának.

Személyes kedvencem a  könyv vé-
gén található versike, amely egyfajta 
harci induló, himnusz, és néhány is-
métlés után minden kisgyerek ked-
vence lehet.

A  Járványmese elsősorban az óvo-
dás, kisiskolás gyermekek számára 
íródott. Nem terheli őket felesleges 
információkkal, hanem bevonja őket 
a  történet cselekményébe. Minden 
óvodás, kisiskolás csoport, osztály 
számára szeretettel ajánlom, hogy 
közösen olvasva, értelmezve tudják 
felvenni a  kis hősök a  harcot ezzel a   
szörnyeteggel, aki szeretné  leigázni 
az egész világot. Azt gondolom, sok 
kérdést felszínre hozhat egy ilyenfaj-
ta közös mesélés, interakció, de ami 
a  legfontosabb, a  legkisebbeket is fel-
ruházza azzal a  varázserővel, amely 
nélkülözhetetlen lesz  egy ilyesfajta 
háború megnyeréséhez.

A  könyv 2020 őszén jelent meg 
a  Phoenix Library gondozásában, el-
érhető a www.womanpress.sk oldalon: 
https://www.womanpress.sk/termek/
toth-krisztina-jarvanymese/
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